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	ỦY BAN NHÂN DÂN 
PHƯỜNG ĐÔNG GIANG

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 


	Số:       /BC-UBND
	Đông Giang, ngày      tháng 01 năm 2025


 DỰ THẢO

BÁO CÁO
Đánh giá kết quả và đề nghị công nhận phường Đông Giang
đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2024

	Kính gửi: 
	
- UBND thành phố Đông Hà;
- Phòng Tư pháp TP Đông Hà;



Thực hiện Công văn số 2846/UBND-TP ngày 16/12/2024 của UBND thành phố Đông Hà về việc đánh giá, chấm điểm phường đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2024, UBND phường Đông Giang thực hiện đánh giá, chấm điểm phường đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2024 như sau:
I. KẾT QUẢ ĐÁNH GIÁ ĐẠT CHUẨN TIẾP CẬN PHÁP LUẬT
1. Về chỉ đạo, hướng dẫn, tổ chức thực hiện
Để tiếp tục thực hiện tốt công tác xây dựng phường đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2024, trên cơ sở hướng dẫn, chỉ đạo của UBND tỉnh, UBND thành phố, UBND phường đã ban hành Kế hoạch số 106/KH-UBND ngày 05/02/2024 về công tác phổ biến, giáo dục pháp luật; hòa giải ở cơ sở; xây dựng phường đạt chuẩn tiếp cận pháp luật trên địa bàn phường năm 2024. Theo đó đã phân công công chức Tư pháp - Hộ tịch tham mưu thực hiện xây dựng Phường đạt chuẩn tiếp cận pháp luật; phân công các ngành, các công chức chuyên môn theo dõi các tiêu chí, chỉ tiêu tiếp cận pháp luật thuộc phạm vi lĩnh vực được phân công phụ trách.
UBND phường tiếp tục triển khai, tuyên truyền, phổ biến Quyết định số 25/2021/QĐ-TTg ngày 2/7/2021 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Quy định về xây dựng xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật; Thông tư số 09/2021/TT-BTP ngày 15/11/2021 của Bộ Tư pháp hướng dẫn thi hành Quyết định số 25/2021/QĐ-TTg ngày 22/7/2021 của Thủ tướng Chính phủ quy định về xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật.
Nhìn chung, việc triển khai đánh giá chuẩn TCPL đã được UBND phường quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo và triển khai thực hiện nghiêm túc, bảo đảm công khai minh bạch, dân chủ đúng quy định của pháp luật. Tuy nhiên, trong quá trình triển khai thực hiện các tiêu chí về tiếp cận pháp luật vẫn còn gặp một số khó khăn do điều kiện kinh tế - xã hội của địa phương còn hạn chế.
2. Kết quả tự chấm điểm, đánh giá các tiêu chí, chỉ tiêu
a) Đối với tiêu chí 1:
- Số chỉ tiêu đạt điểm tối đa: 02/02 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt từ 50% số điểm tối đa trở lên: không có.
- Số chỉ tiêu đạt điểm 0: không có.
- Số điểm đạt được của tiêu chí: 10/10 điểm.
b) Đối với tiêu chí 2:
- Số chỉ tiêu đạt điểm tối đa: 06/06 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt từ 50% số điểm tối đa trở lên: không có.
- Số chỉ tiêu đạt điểm 0: không có.
- Số điểm đạt được của tiêu chí: 30/30 điểm.
c) Đối với tiêu chí 3:
- Số chỉ tiêu đạt điểm tối đa: 02/03 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt từ 50% số điểm tối đa trở lên: 01/03 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt điểm 0: không có.
- Số điểm đạt được của tiêu chí: 11,5/15 điểm.
d) Đối với tiêu chí 4:
- Số chỉ tiêu đạt điểm tối đa: 05/05 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt từ 50% số điểm tối đa trở lên: không có.
- Số chỉ tiêu đạt điểm 0: không có.
- Số điểm đạt được của tiêu chí: 20/20 điểm.
đ) Đối với tiêu chí 5:
- Số chỉ tiêu đạt điểm tối đa: 04/04 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt từ 50% số điểm tối đa trở lên: không có.
- Số chỉ tiêu đạt điểm 0: không có.
- Số điểm đạt được của tiêu chí: 25/25 điểm.
3. Mức độ đáp ứng các điều kiện công nhận đạt chuẩn tiếp cận pháp luật
a) Số tiêu chí đạt từ 50% số điểm tối đa trở lên: 05/05 tiêu chí.
b) Tổng điểm số đạt được của các tiêu chí: 96,5/100 điểm.
c) Trong năm đánh giá, không có cán bộ, công chức là người đứng đầu cấp ủy, chính quyền cấp xã bị xử lý kỷ luật hành chính do vi phạm pháp luật trong thi hành công vụ hoặc bị truy cứu trách nhiệm hình sự.
d) Mức độ đáp ứng các điều kiện công nhận đạt chuẩn tiếp cận pháp luật: Đáp ứng được 03/03 điều kiện.


[bookmark: _GoBack]II. Những thuận lợi, khó khăn trong thực hiện các tiêu chí, chỉ tiêu và đánh giá xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật; đề xuất giải pháp khắc phục
1. Thuận lợi
Được sự quan tâm chỉ đạo của UBND thành phố, Phòng Tư pháp thành phố, Thường vụ Đảng ủy, Thường trực HĐND, UBND phường; sự phối hợp chặt chẽ của các ban, ngành, đoàn thể liên quan, năm 2024 công tác đánh giá, xây dựng phường đạt chuẩn tiếp cận pháp luật trên địa bàn được thực hiện đảm bảo đúng quy định của pháp luật.
UBND phường đã phân công công chức Tư pháp - Hộ tịch tham mưu thực hiện xây dựng phường đạt chuẩn tiếp cận pháp luật, phân công công chức liên quan theo dõi các tiêu chí, chỉ tiêu tiếp cận pháp luật thuộc phạm vi, lĩnh vực được phân công phụ trách.
Các hoạt động tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật được tổ chức với nhiều hình thức đa dạng và phù hợp như: đăng tải các bài viết và video clip trên trang fanpage facebook Thông pháp luật phường Đông Giang, tại chuyên mục Pháp luật và Đời sống trên Cổng thông tin điện tử phường; tổ chức hội nghị; lồng ghép vào sinh hoạt chuyên đề của các tổ chức, đoàn thể; hệ thống truyền thanh..., qua đó bảo đảm các quy định pháp luật được tuyên truyền, phổ biến được kịp thời, thường xuyên. 
Các tiêu chí, chỉ tiêu đánh giá phường đạt chuẩn tiếp cận khá bao quát, bao gồm đầy đủ các hoạt động của chính quyền địa phương về công tác xây dựng phường đạt chuẩn tiếp cận pháp luật. Thực hiện tốt các tiêu chí trong đánh giá phường chuẩn tiếp cận pháp luật, công khai, minh bạch các chủ trương, chính sách pháp luật tạo điều kiện để các cá nhân, tổ chức tiếp cận thông tin về chính sách pháp luật, nâng cao nhận thức pháp luật trong cán bộ và nhân dân.
2. Tồn tại, hạn chế, khó khăn, vướng mắc và nguyên nhân
- Là phường thuần nông, cơ sở hạ tầng về thông tin của địa phương vẫn còn mặt hạn chế. Nhận thức của người dân không đồng đều nên việc tiếp nhận thông tin pháp luật của một số người dân có lúc còn hạn chế.
- Nguồn kinh phí cho hoạt động pháp luật còn nhiều hạn chế do nguồn ngân sách địa phương còn khó khăn.
3. Đề xuất, kiến nghị các giải pháp khắc phục
- Tăng cường vai trò lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy Đảng và chính quyền trong việc tổ chức thực hiện xây dựng phường đạt chuẩn tiếp cận pháp luật. Tiếp tục phát huy các tiêu chí, chỉ tiêu đã được thực hiện tốt; hạn chế và khắc phục những chỉ tiêu còn sai sót. 
- Thực hiện tốt công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật, hòa giải cơ sở, phát huy hiệu quả của các mô hình phổ biến, giáo dục pháp luật, nâng cao hoạt động của các Tổ hòa giải ở cơ sở để nâng cao điều kiện tiếp cận pháp luật của người dân. Tăng cường ứng dụng khoa học công nghệ thông tin trong hoạt động phổ biến, giáo dục pháp luật.
- Bổ sung kinh phí cho hoạt động đánh giá tiếp cận chuẩn pháp luật.
III. KẾ HOẠCH, NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP THỰC HIỆN NĂM 2025
1. Mục tiêu thực hiện
Nâng cao chỉ số phường đạt chuẩn tiếp cận pháp luật, đặc biệt cải thiện kết quả đối với các nội dung chưa đạt được điểm tối đa trong năm 2024. Đáp ứng đầy đủ các điều kiện công nhận phường đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2025.
2. Kế hoạch thực hiện
- Ban hành kế hoạch về phổ biến, giáo dục pháp luật; hòa giải ở cơ sở; xây dựng phường đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2025. Chỉ đạo, theo dõi, hướng dẫn xây dựng phường đạt chuẩn tiếp cận pháp luật.
- Thường xuyên thay đổi, đa dạng các hình thức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật. Ứng dụng mạng xã hội trong công tác phổ biến, tuyên truyền pháp luật. Xây dựng mới các hình thức, mô hình thông tin, phổ biến giáo dục pháp luật có hiệu quả tại địa phương. Thường xuyên tổ chức các cuộc đối thoại, trao đổi với Nhân dân; tổ chức cho Nhân dân bàn, tham gia ý kiến, quyết định trực tiếp các nội dung theo quy định của pháp luật.
-  Đối với chỉ tiêu về các vụ việc thuộc phạm vi hoà giải ở cơ sở: các vụ việc hoà giải cần được hòa giải kịp thời, hiệu quả và theo đúng quy định pháp luật. Thường xuyên bồi dưỡng nghiệp vụ hòa giải cho đội ngũ hòa giải viên để nâng cao chất lượng các tổ hòa giải cơ sở, làm tốt vai trò “trung gian”, hạn chế những mâu thuẫn phát sinh trong nội bộ nhân dân, tránh khiếu kiện đông người, vượt cấp và các vụ việc phức tạp.
-  Đối với chỉ tiêu tiếp nhận, giải quyết thủ tục hành chính theo đúng quy định pháp luật về giải quyết thủ tục hành chính: Duy trì việc niêm yết công khai các thủ tục hành chính mới được sửa đổi, bổ sung, thay thế, ban hành mới để triển khai thực hiện ở địa phương; phục vụ nhu cầu tra cứu của cá nhân, tổ chức và doanh nghiệp khi tới giao dịch tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả phường. Đảm bảo việc tiếp nhận hồ sơ và giải quyết thủ tục hành chính cho cá nhân, tổ chức theo đúng nội dung, trình tự đã được công bố, công khai và các quy định pháp luật có liên quan; không yêu cầu thêm giấy tờ ngoài thành phần hồ sơ đã quy định; chủ động khắc phục hoặc đề xuất các giải pháp khắc phục các nguyên nhân ảnh hưởng đến tiến độ giải quyết hồ sơ, đảm bảo trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính đúng hẹn cho cá nhân, tổ chức.
IV. Đề nghị công nhận phường đạt chuẩn tiếp cận pháp luật
UBND phường Đông Giang kính đề nghị Chủ tịch UBND thành phố Đông Hà, tỉnh Quảng Trị xem xét, quyết định công nhận phường Đông Giang đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2024.
Kèm theo Báo cáo này gồm có: 
- Bản tổng hợp điểm số của các tiêu chí, chỉ tiêu.	 
- Văn bản đề nghị công nhận phường đạt chuẩn tiếp cận pháp luật;
- Bản tổng hợp, tiếp thu, giải trình ý kiến của tổ chức, cá nhân và kết quả tự đánh giá, chấm điểm các tiêu chí, chỉ tiêu.

	Nơi nhận:
- Như trên;
- TT Đảng ủy; 
- HĐND,UBMTTQ phường;	  
- CT, PCT UBND phường; 		                                                - Lưu: VT, TP.             
	CHỦ TỊCH




Nguyễn Văn Kiệt



